

HP / June 03, 2011 03:52PM

[\[Mr.6\] 英國版的「6歲小小彬」才開部落格兩週就爆紅，和我們小小彬有何不同？](#)

本文轉錄自 Mr. 6: <http://mr6.cc/?p=6207>

最近在英國出現了一位人氣部落客叫做「Jack」，這位部落客只有……六歲

，這個月在英國突然爆紅了！爆紅到最近還準備出書。他的故事、他的爆紅歷程，真的很值得所有網路人、新科父母們作參考——

請注意，台灣這邊的「小小彬」，今年也是六歲，但，Jack是另一個「小小彬」嗎？

它感動的点，不太一樣。原來，Jack開的這個部落格，不是用寫的，而是用「畫」的

。不是自己亂畫，他畫的東西，是有意義的。原來，Jack有一個弟弟叫Noah，因為可能的罕見疾病經常要進出兒童醫院

，大哥Jack雖然年紀還小，但隨著弟弟天天出入醫院，看到這麼多熱心的護士阿姨和醫生叔叔這麼盡心的照顧他弟弟，於是就發了一個豪願—

他想要「捐錢」給這家醫院！

可是，小小的Jack沒有錢，撲滿整個帶過去恐怕連一次醫藥費都付不起，於是小小的Jack決定，幫他的「朋友」們作畫，Jack才六歲，所以他的

捧油大概也是三歲到六歲的小朋友，這些小朋友網友，請Jack畫什麼，他就照著畫一張，然後開了一個叫做「Jack Draws

Anything」的部落格，將這些童言童語的畫作，放到網路上面去。大家看到這些畫作，知道這個故事，可以對Jack的醫院進行捐款。

這叫做「Jack為你畫任何東西」、「用畫作來換取捐款」！

這個部落格，才開了兩個星期，就在英國爆紅，兩個星期就有高達600筆捐款如雪片般飛來，為這家醫院狂募1萬7千英鎊（差不多80萬台幣），

也讓Jack迅速被「書商」注意到，立刻前往拜訪，親眼看到這位小小的Jack和聽到他的故事，這位出版商說，「我覺得這些故事值得有更多的觀

眾來聽！」緊急為他安排出書，現在小Jack的第一本書將於今年十月出版，當然，這本書的所得的一大部份，也將捐給同一家、照顧小弟Noah的

那家兒童醫院！

研究Jack的部落格的爆紅關鍵，在沒有登上主流媒體的情況下，誰會知道有一個六歲的Jack開了這個部落格要募款捐醫院呢？

答案又是在「Facebook」，原來，Jack在5月15日，也就是上星期日，才剛開了[他們的Facebook粉絲專頁](#)

，這個粉絲專頁果然發揮了「請朋友傳給其他人」的力量，才開了一週，就被那家出版社看到，也被主流媒體看到；從上星期到現在，這個粉絲

專頁的粉絲數就在完全沒有其他的幫忙下，增加到3000多人

，人數雖然不多，但已經發揮了「請朋友告訴大家」的效果。他們訪問Jack的父母，他爸爸說：「我們為Jack感到光榮，我們為我們三個兒子都感

到光榮（據說兩位弟弟，包括生病的Noah，都會幫六歲的哥哥一起畫、塗顏色）。」

看了Jack的案例，有些感想想發表——

前一陣子，小小彬剛開始紅的時候，曾和朋友討論，為什麼這些大人要拚命讓小小彬上電視節目、討論一些不是小朋友的話題；而小小彬為何都

會是大人場合的受邀角色、才五~六歲講話就已經是超齡了？

朋友說：「這樣，才有人看啊！」

他的意思是說，小小彬放在一群大人裡，那個節目就因為小小彬而變得比較精彩；如果小小彬出現在一個兒童節目，你想像他出現在東森幼幼台

、MOMO親子台，或是出現在「巧虎」的DVD裡，就沒有那種「小小彬效應」了！

換而言之，小小彬是給「大人」看的，不是給「孩子」看的。

但，大人真的要這樣，才愛看嗎？

這個假設，已經被這位「英國版小小彬」Jack給推翻了

；Jack沒有進入大人的世界，和大人一樣去上節目討論大人話題，或以童稚之語做一些「大人世界的事」，反而，Jack透過他自創的小孩世界的

畫作，幫小孩作畫，讓大人看到會心一笑之外，你會真正的覺得，這位「英國小小彬」比「台灣小小彬」更能為你拉離大人的世界

，暫時來到一個奇妙的國度，得到前所未見的感動，對人生有了不一樣的看法！

那不再只是在電視上看到一個小小彬「好可愛喔」一種剎那之間的感受，Jack給我們的是一種可以醞在心裡、長長久久化之不去的一大團綿密的

能量。我們大嘆，原來，這才是一個六歲小朋友的真正力量！

這本十月出版的書，絕對有看頭！

我看到我家小孩早上開電視，一打開就是昨天父母看的新聞台，於是他也就這樣津津有味的看

，你會發現，那種一家四五口衝到海裡，太過於「重鹹」，太血淋淋的人生；而那些哪個蛋糕爆紅，或是哪一塊路面不平讓行人摔倒，又大過「

小家子氣」。打開這裡的電視，不是太重鹹的社會新聞就是太小家子氣的芝麻蒜皮的小事，小孩看多了，對他的未來，不知道會產生什麼影響？

對他的國際競爭力，不知道會有什麼幫助？

只能說，在這個地方，大人的花花世界就是思想的中心，大人忙到沒時間顧孩子不小心接觸太多大人的世界，於是，在這裡，我們

可能暫時都還不會出現一個Jack、真正讓人感動的六歲小小彬，帶來如此純粹又深遂的感動了。